LA PARABOLA
 L'equazione :              
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rappresenta una parabola con asse di simmetria parallelo all’asse 
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, avente per fuoco
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 e vertice 
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, rispettivamente i punti:
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e per asse di simmetria e direttrice le rette di equazioni rispettivamente:
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Osservazione:     
se  
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   tutti i punti della parabola si trovano al di sopra della direttrice; diremo 

allora che la parabola volge la concavità nelle direzione positiva dell’asse 
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   tutti i punti della parabola si trovano al di sotto della direttrice; diremo 

allora che la parabola volge la concavità nelle direzione negativa dell’asse 
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L'equazione :              
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rappresenta una parabola con asse di simmetria parallelo all’asse 
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, avente per fuoco
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 e vertice 
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, rispettivamente i punti:
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e per asse di simmetria e direttrice le rette di equazioni rispettivamente:
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Esempio 1   

 Trovare la parabola 
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con l'asse parallelo all'asse delle 
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e passante per i punti 
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Soluzione:  
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 ha equazione 
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Sostituendo le coordinate di 
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 nell'equazione si trovano le relazioni 
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da cui:
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La parabola cercata è dunque   
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